



# 用青春力量让警徽熠熠闪光

## ——市公安局李庄派出所全力推动平安家园共创共建共享

文/图 本报记者 王冰 李良勇 通讯员 胡序立

### 阅读提示

守护一方净土,打造一方平安。面对辖区产业集聚区不断延伸建设、人流频密、打防创安日趋繁重的实情,市公安局李庄派出所持续打造“城郊型”创安新模式,以“商丘卫士杯”打防刑事犯罪活动竞赛为主线,有效推进综合打防、精准打防、效能打防、一线打防,坚持综合发力、打防并举,强化社区平安创建,有力推进平安家园共创共建共享,让攻坚克难精神在打防服务一线熠熠闪光。

### 辗转8000公里的追捕

疫情防控期间,梁园区李庄乡辖区一家正在施工建设的企业施工电梯电缆及供电电缆被盗,价值约17万元,造成施工一度中断,严重影响了企业的复工复产进程。

接到报警后,市公安局李庄派出所民警迅速赶到现场,经实地勘查、监控调阅、即时研判,很快锁定了目标。经过综合分析,民警确定了犯罪嫌疑人,但嫌疑人在作案后已趁夜色逃往外地。

“纵使逃到天涯海角,也要把他们抓回来!在疫情防控和经济发展的关键时刻,嫌疑人罔顾防疫形势和群众利益顶风作案,是对守一方平安民警的公然挑战,也是对疫情防控和复工复产的不法干扰!”在案情分析会上,李庄派出所所长王成文向专案组民警发出了动员令。

从连续几日的信息排查汇总获悉,盗窃电缆犯罪嫌疑人车辆在江苏徐州出现,副所长刘淼带领专案民警立即启程向徐州方向追赶。民警到达徐州后,经过三昼夜不停地在城中村筛查,未能发现嫌疑人的踪影。经过信息梳理,民警得到嫌疑人又窜至安徽利辛的信息。

兵贵神速,专案民警来不及休整,立刻调整追击方向,一路追赶到利辛,围绕嫌疑人可能躲藏的出租屋、小旅馆展开查寻。监控调取与访问同步进行,一整天访查摸排下来,民警的双腿像灌了铅似的。但他们不顾酸疼,鼓足斗志,只求尽快破案,抓获犯罪嫌疑人。

时间如流水,一晃4天过去了,专案民警在安徽利辛的案侦工作备受煎熬。虽然付出了巨大辛劳,可还是未能找到嫌疑人藏身之处。通过寻踪摸排,他们最终获取一条重要信息:犯罪嫌疑人已逃出利辛。原来,犯罪嫌疑人反侦查意识较强,流窜至利辛后,觉察到了民警追踪而至,就龟缩起来,这给追击侦查工作带来了难度。

“再狡猾的狐狸也逃不过猎人的眼睛!”在多方信息综合分析中,专案民警获知准确信息,犯罪嫌疑人已逃至山东临沂。民警毫不懈怠,直赴临沂。

在临沂开展工作的第四天上午,民警获悉嫌疑人驾车正沿高速公路赶往商丘方向。机不可失,民警即刻沿路追赶,在返回商丘高速公路一服务区,民警下车如厕时,恰好看到嫌疑人的车辆。6名专案民警暗中呼应,以铁壁合围之势包抄过去,将两名盗割电缆的犯罪嫌疑人一举擒获,同时缴获了安装假号牌的作案车辆、作案工具和部分盗窃的电缆。

这起盗割企业工地变压器电缆案侦查追踪历时半个多月,专案民警不惧苦累、勇克难关,辗转奔波苏、鲁、豫、皖四省,累计行程约8000公里,带破此类案件40多起,挽回损失300多万元,较好地助力了复工复产,有力服务了疫情防控和经济发展统筹驱动。



民警在森林公园景区巡逻防控



市公安局李庄派出所所长王成文(右二)带领民警深入辖区竹笋种植园宣传平安创建常识

### 连续7昼夜的蹲守

随着经济的发展,特色种植不断丰富着人们的日常生活。李庄辖区森林公园内的竹笋种植园生长的竹笋,因鲜嫩和烹饪的味美成为餐桌上的佳肴,可是个别不法人员打起盗窃竹笋芽往饭店换几个钱花的注意。

今年5月上旬,位于森林公园的竹笋种植园连续发生两起竹笋嫩芽被盗窃案,犯罪嫌疑人夜间作案,乘夜色溜进植物园,挑拣竹笋嫩芽从竹笋株棵上掰下来,造成整个竹笋株棵身破坏。

竹笋特色植物种植园具有美食和观赏作用,是招商引资企业、竹笋芽被盗窃案发生后,梁园区主要领导高度重视,要求辖区公安机关限期破案,维护良好的营商环境。

所长王成文立即抽调骨干警力成立专案组,专案民警张传启从走访摸排、蹲守布控入手,展开昼夜交替式侦查,以期尽快抓获犯罪嫌疑人。在侦查紧密推进中,犯罪嫌疑人似乎有一种灵敏的嗅觉,嗅到民警的侦查氛围,一时好像人间蒸发了一样,杳无音信。民警秉承一腔耐力,坚持在案发地周边的草丛内日夜蹲守。

弯腰、匍匐、蹲身、盯守……为了提高蹲守布控的隐蔽性,民警的身体与草丛融为一体,不顾蚊虫叮咬,不顾热浪袭人。苦心人,天不负。专案民警一连7个昼夜毫不懈怠的蹲守,终将再次偷偷溜进竹笋种植园实施盗窃竹笋芽的4名犯罪嫌疑人逮个正着。

### “城郊型”创安新模式显威力

李庄派出所将走访创安作为传递平安创建动能的桥梁和打造一线平安的“动态哨哨”,社区民警热忱服务、双脚踏访、扎实行动,依据城乡接合地带治安防控特征,把城乡接合部街道、产业集聚区、公共场所、重点人口、森林景区等作为走访创安的着力点。

在动静融合打防中,副所长刘明亮带领民警开展技防动员,排查技防死角与盲区,拓展布点和密织静态“防控阵地圈”,真情编织乡村平安防护网。他们不间断进村组、进社区、进学校,以召开恳谈会、讲授法制课、发放宣传手册、张贴温馨提示等方式,积极向群众宣传安全防范知识,交流摸排案件信息,推动平安联防联创。

在践行“一村一警”工作精神中,该所以打造枫桥式派出所、“五零”警务工作站为目标,全所上下昂扬斗志,忠诚奉献,发扬攻坚克难精神,探索前瞻务实理念,力促社区警务建设创安“双推进”、“双提升”。

该所领导多方奔走,精心选址,整体拟出辖区警务室升级改造、社区警务工作站建设方案。向党委、政

府、上级机关详细汇报,征得大力支持后,该所对3个警务室升级改造,22个村组警务工作站有条不紊建设。

社区警务建设中,民警坚持走访在一线,穿行往返忙不停,用社区警务建设的火热场景、不辍奔波忙碌的身影诠释“一村一警”助力平安创建的过程,传递了党委、政府为群众创平安、守平安、送平安的政策和意志。

在力促社区警务建设创安“双推进”中,该所深入研判,把握城乡接合地带防控特征,大力推行“城郊型”打防模式,施行便衣巡控与警车动巡交叉呼应防控,不断充实构建“电子防控阵地圈”。

民警与村干部、企业负责人一起商讨平安联创方法,充实村组夜巡力量,对辖区重点单位、要害部门、校园周边和居民区适当增加夜间巡逻频次,有力推进打防驱动,较好推动精准打防、效能打防,进一步提升综合打防创安和服务发展效能。

### 活力源自敬业和忠诚

采访中,李庄派出所一位民警告诉记者:“在我们派出所,只要感到阶段性打防工作稍微落后,我们都坐不住了,从所领导班子到普通民警均自我加压、自我鼓劲、齐力奋进,想法设法往前赶。”

这句话道出了李庄派出所打防综合战绩一直走在全市前列的奥秘。尤其是在今年的疫情防控及夏季防火攻坚战中,所长王成文既当指挥员,又当战斗员,亲力亲为。在脚步疼痛难忍、行走艰难的情况下,他仍奔波巡查抗疫及麦田防火第一线,带领民警每天工作至深夜。

今年7月份一天,王成文将一起疑难邻里宅基地纠纷双方当事人约到办公室,从上午9时他一直调解到13时30分,民警几次喊他吃饭,他都没去。直到14时,他把纠纷圆满调处好,送走当事人,自己才泡了一盒方便面。

由于公安工作的特殊性和无规律性,副所长刘明亮始终秉持工作第一、家务事靠后的原则,常常是早出晚归,披星戴月,家务事几乎全摞给了身体柔弱的妻子。他的妻子患过一场大病,需要定期到医院检查,因为手头上有几个需要向上级机关报送的材料,他主动与专家电话沟通把为妻子做检查的时间推到上午10时,直到忙完后,才陪妻子去医院做了检查。

对民警张传启来说,工作加班加点更是家常便饭,一忙起案件侦查和调解纠纷,往往十天半月不回家。

肩上有责,心中有爱;眼中有民,脚上有泥。在守护乡村平安幸福的时代征程中,李庄派出所民警以拼搏奉献的奋斗激情、齐力攻坚的昂扬斗志、警令如山的敬畏之心、抓铁有痕的过硬作风,扎实推动打防攻坚和平安创建,为守护一方乡土播撒真情,无悔付出。